



本报盘点——

放弃休息 他们曾经这样过年

虎年春节是新冠肺炎疫情发生后的第三个春节,众多体彩从业者舍小家、为大家,为疫情防控贡献着体彩力量;部分销售人员过年不休息,开展即开票小卖场销售活动,为百姓的节日生活添彩;有的体彩中心工作人员选择就地过年,随时为代销者提供服务、解决问题……



贺碧微协助社区做好团购工作



为就地过年者送上体彩礼包

李佳:既然留下,我就应该多承担

2021年2月12日,正月初一,西藏体彩即开部负责人李佳来到单位值班,“过年期间即开票正常销售,如果有代销者来取票,值班人员要负责出库的工作,如果有代销者或购彩者来电询问相关活动内容,还要负责答

疑解惑。”李佳的妻子和孩子都在四川内江的老家,为了响应就地过年的号召,他选择春节留在拉萨。原本值班人员是白班、夜班两班倒,由于2021年春节与藏历年是同一天,为了让藏族

同事安心过双节,李佳主动申请24小时值班。“以前大多是藏族同事值班,让我们家在外地的人回家过年。今年既然留在这里,我就应该多承担些,让藏族同事好好过春节和藏历年。”

杨西容:不能直接参与疫情防控,但也不添乱

2021年春节,贵州黔东南体彩广大从业者严格执行当地政府和体彩中心的要求,积极响应“就地过年”的倡议。

位于凯里市环城西路的05193体彩店是一家经营副食烟酒彩票的彩票兼营店,代销者杨西容的老家在四川省达州市。尽管

每次在路上就要花一天半的时间,但她还是每年都坚持回老家过年。2021年春节,杨西容再三考虑后决定留在凯里过年。除夕这一天,她照常营业,除了销售副食外还销售体彩顶呱刮。店里隔了一间小厨房,杨西容在销售的同时,忙着准备年夜饭,除夕

之夜她们一家人就在店里过了。她说:“在老家有很多亲戚朋友,一大家子人聚在一起特别热闹喜庆,在凯里的亲人除了老公和孩子,就只有一个表姐,感觉会比较冷清。各地都号召大家就地过年,我虽然不能直接参与疫情防控,但也不能给国家添乱。”

陈相阳:我收到了安徽体彩的大礼包

2021年2月5日,安徽省体彩中心为“皖留”人员送新年大礼包的公益活动正式启动,首站为城市的建设者们送上年礼和祝福。

2月5日,在南二环一建设

工地,20位来自省外的建设者们从安徽体彩中心工作人员手中接过“皖留”大礼包。来自河南周口的陈相阳说:“太高兴了,今晚和女儿视频时,我要告诉她今天收到了安徽体彩的爱心礼包。”

爱心大礼包里有米、油等生活必需品,还有夏威夷果、糖果等零食以及200元超市购物券。安徽体彩为就地过年人员送去关爱,让他们即使异地过年,也能温暖过年。

姜德昌:医护人员不能回家,要给他们家人般的温暖

2021年2月11日,农历除夕早晨5点,吉林省通化市体彩中心主任姜德昌和工作人员孙赞博已到岗,他们负责154人医疗团队的后勤保障工作。

通化市体彩中心共有9名员工,从2021年年初便全部参与到支援疫情防控的工作中,其

中7人因在核酸检测志愿服务中与感染者有过密切接触而被隔离。即便如此,姜德昌和孙赞博并未退缩,依然坚守岗位。

除夕当天,当地有关部门为防疫一线的医护人员准备了新年礼物和饺子,姜德昌和孙赞博负责采购和运送物资,“礼物有

福字和红色袜子,医护人员不能回家过年,我们要给他们家人般的温暖。”

结束一天的工作,姜德昌和孙赞博回到各自家中时已是晚上10点半,家人一直等着他们一起吃年夜饭。姜德昌说:“酒不能喝了,明天还有后勤保障工作要做。”

张志:体彩是我热爱的事业,工作带给我快乐

2021年春节,湖北省荆州市体彩代销者张志一直忙着参与品牌落地推广活动,为市民欢渡春节添彩助兴。有时在店门口,有时去到商业中心,有时在景区门口,春节假期几乎没有休息,他说:“体彩是我热爱的事业,工作带给我快乐。”

张志的体彩店是英超利物浦队主题店,他提前在网上购买了利物浦队主题钥匙扣、帽子、手机壳、马克杯等,作为礼物在春节期间送给购彩者。

能给购彩者送上快乐,张志感到很开心。“一家人一起刮体

彩即开票,形式新颖,过程中还藏着惊喜,已经成为很多人过年期间的另一种娱乐方式。”张志说,“通过户外销售既可以为购彩者送上好运和祝福,也能向大家介绍体育彩票为国家和社会公益事业作出的贡献,这个春节过得很有意义。”

贺碧微:留守武汉是顺应内心的选择

2020年1月22日体彩休市,湖北体彩中心员工贺碧微本可以在次日一早武汉封城前赶回阳新老家过年,但是她放弃了回家陪父母过年的机会,主动选择留守武汉当志愿者。她第一时间报名担任武汉市疫情防控青年志愿者,在等候志愿者工作安排的同时,又主动向租住地武昌区都府堤社区报名成为一名社区防疫志愿者。她说:“留守武汉当志愿者,是顺应内心的一次选择,也是体彩人守初心担使命的一种召唤。”

武汉封城后,贺碧微按照社区防疫工作的安排,协助社区网格员对6个楼栋的住户逐一张贴摸排结果告知单,并独自到楼栋

敲门核查住户情况,帮助清运住户门口存放的垃圾。在得知一户独居老人搬运生活物资有困难时,她主动帮助把生活物资搬到老人家中。随着时间的推移,社区居民对生活物资需求量不断加大,贺碧微发挥平时从事体彩工作的岗位特长,全力协助做好社区团购工作。她为团购“团长”出谋划策,细化工作流程,协助制作物资配发明细表,把各项便民服务事项想细做细。在配发团购物资过程中,她和大家一道认真清点、核对、发放物资,还帮助一些住户搬运物资。有时一忙起来,持续工作数小时也无法休息,她从不喊苦、不叫累,总是尽心尽力做好每一项工作。

王海二:看到倡议,我萌生了捐款念头

“一方有难全国上,爱国情怀都一样;八方支援爱无疆,使命就是保安康!”这几句读来朗朗上口,又饱含情怀的顺口溜,出自河南焦作10043体彩实体店代销者王海二之口。2020年1月30日,王海二向焦作市城乡一体化城市管理局捐赠1万元,希望能帮助奋战在抗疫一线的环卫工人及城管队员贡献一点力量。

王海二的门店位于焦作市迎宾路与世纪路交叉口,平时人员密集,人流量大。疫情发生后,门

前行人寥寥,每天看到的都是环卫工人和城管队员的身影,这让他有些担心,“疫情当前,环卫工人和城管队员仍坚守岗位,继续维护城市道路的安全与清洁。我在微信朋友圈看到焦作市城管局发布的《致全体环卫工人的倡议书》,就萌生了捐款的想法。”

收到捐款,城乡一体化示范区城管局局长张亚楠表示,会用这笔资金购买口罩、手套等防护用品,发放到环卫工人和城管队员手中。

房艳:看到这层白霜,感觉自己像白雪公主

2020年春节期间,江苏盐城市体彩代销者房艳一直从事志愿服务。“少出门,不串门,勤洗手,勤通风。”“你的体温是36度,正常。”“你从哪里来,请登记一下信息。”“地面上的冰都已经清扫了,也消毒了,请放心行走。”在亭湖区大洋街道通榆北村社区,从正月初一开始,房艳便每天在这里坚守,从早到晚,一刻也不曾放松。

几项看似简单的工作,实则并不简单,常常会遇到不配合的行人,房艳说:“做这项工作一定要有耐心,不能着急。”由于晚间

盐城市气温较低,忙完一天回到家,房艳的身上挂着一层白霜,她笑着说:“看到这层白霜,感觉自己像白雪公主。”

换完衣服后,房艳依然忙碌着,除了在微信群帮购彩者以及亲朋好友讲解科学防疫小知识,她还以体彩实体店“爱心驿站”的名义,发起爱心捐款。

2月12日,加上房艳捐献的3000元,一共募集到25人捐献的6000元善款,全部捐给盐城市慈善总会直接用于支援武汉。房艳说:“这点钱不多,但只要我能做的,我愿意付出全部。”

于泉清:走访结束后,将为这些家庭建立档案

2020年春节前夕,山东滨州市体彩开展“公益体彩新年送温暖”活动。滨州体彩中心主任于泉清和工作人员分头行动,为90户困难家庭送去节日慰问品。

这90户家庭是经过滨州体彩层层筛选后选定的,他们或是身体残疾丧失劳动能力,或是孤寡老人无经济来源,或是家庭贫困的寒门学子。滨州体彩为他们

送去食用油、大米、面粉等生活必需品。

在走访过程中,看到这些家庭面临的困境,于泉清表示,走访结束后,还将为这些家庭建立困难家庭档案,在今后捐赠及慰问活动中进行持续跟进,切实让大家感受到公益体彩的温暖。

(艾禾)